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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DO COLEGIADO GERAL DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO DA REDE DE BIODIVERSIDADE 
E BIOTECNOLOGIA DA AMAZÔNIA LEGAL (COLG-PG). 
 
No dia doze de dezembro de dois mil e dezenove, às 14:30 horas, no auditório da 

UEMANET-MA, realizou-se via web conference, a vigésima sexta reunião do 

Colegiado Geral do PPG-BIONORTE (COLG-PG), presidida pela Coordenadora Geral 

do PPG-BIONORTE – Profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque. Estiveram 

presentes os Coordenadores: Prof. Dr. Anselmo Fortunato Ruíz Rodriguez (CoE-AC), 

Prof. Dr. Antonio Alves de Melo Filho (CoE-RR), Prof. Dra. Carolina Rodrigues da 

Costa Doria (CoE-RO), Prof. Dra. Eloísa Helena de Aguiar Andrade (CoE-PA), Prof. 

Dr. Emerson Adriano Guarda (CoE-TO), Prof. Dr. Glécio Machado Siqueira (CoE-MA), 

Prof. Dr. João Carlos de Souza Maia (CoE-MT), Profa. Dra Cintia Mara Costa de 

Oliveira (CoE-AM), Profa. Dra. Eloisa (CoE-PA), Representante discente: Helilma de 

Andréa Pinheiro e  a profa. Dra. Alcina Vieira de Carvalho Neta, secretária executiva 

da CoG/PPG-BIONORTE. A Coordenadora Geral iniciou a reunião recepcionando a 

todos e em seguida passou a abordar os assuntos da pauta. 
 
PAUTA 
 

1.   Informes Gerais; 
  
2.   Calendário 2020 

  
3.  Homologação do Processo Seletivo PPG-BIONORTE Edital 23/2019 
PPG/CPG/UEMA; 
  
4. Relatório Sucupira 2019: Distribuição de atividades entre as 
Coordenações Estaduais (CoE) do PPG-BIONORTE; 
  
5.  O que ocorrer. 
 

 
2. Deliberações 
 
2.1. Informes Gerais; 
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A Coordenadora Geral, profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque deu início a 

reunião cumprimentando a todos e em seguida  informou ao Colegiado Geral do PPG-

BIONORTE sobre o recesso de fim de ano da Secretaria e Coordenação Geral, que 

se daria no período de 21/12/2019 à 05/01/2020. A coordenadora também chamou a 

atenção dos Coordenadores, sobre a necessidade de atualização do currículo Lattes 

e cadastro dos ORCIDs de seus docentes e discentes, para que pudéssemos fazer 

as importações dos LATTES para a Plataforma Sucupira, primeiro passo do 

preenchimento da plataforma que no ano de 2020 seria compartilhado pelas 

Coordenações Estaduais. Nesse contexto, a coordenadora mostrou ao Colegiado 

Geral a importância de juntarmos esforços para melhoria no preenchimento da 

plataforma SUCUPIRA, aumentando assim a chance da elevação do conceito do 

programa. 

  

2.2 Calendário 2020 
   
O calendário do primeiro semestre de 2020 foi apresentado ao COLG PPG-

BIONORTE para ajustes e aprovação das datas previstas ao ano letivo do programa. 

Após mínimos ajustes, o calendário foi aprovado e deliberada a divulgação do mesmo 

no Portal do PPG-BIONORTE. Ainda neste ítem foi deliberado que o calendário do 

segundo semestre de 2020, deveria ser bem planejado, de forma a contemplar os 

prazos de preenchimento da Plataforma Sucupira relativo ao ano de 2020, que de 

acordo como calendário CAPES, será antecipado e portanto deve ser iniciado o mais 

breve possível. Considerando o prazo de envio do Relatório Sucupira para avaliação 

quadrienal estabelecido pela CAPES ser o período de: 15-20/01/2021, a 

Coordenadora Geral propôs as seguintes datas e recomendações: 

30/11-04/12/2020 – Reunião presencial do COLG-PPGBIONORTE em São Luís-MA; 

15/11/2020 – Prazo limite para atualização do LATTES dos docentes; 

18/11/2020 – Prazo para importação dos LATTES pelas CoE; 

As notas das disciplinas devem ser lançadas em até 15 dias após finalização das 

mesmas; 
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O processo seletivo do PPG-BIONORTE para entrada em 2021 deve ser previsto e 

possivelmente antecipado em função da finalização do quadrienio e preenchimento 

da Plataforma Sucupira. 

Todas as propostas lançadas pela coordenação foram aceitas pelo COLG e deverão 

ser discutidas novamente ao longo do ano de 2020.  

 

2.3 Homologação do Processo Seletivo PPG-BIONORTE Edital 23/2019 
PPG/CPG/UEMA 

 
A Coordenadora Geral apresentou todo o panorama do Processo Seletivo em que 

foram realizadas 114 inscrições, 61 aprovações e 57 classificações. O resultado final 

foi mostrado e aprovado pelo Colegiado Geral do PPG-BIONORTE e deliberada a 

divulgação da listagem final dos novos discentes do programa no Portal do PPG-

BIONORTE. 

  
2.4 Relatório Sucupira 2019: Distribuição de atividades entre as Coordenações 
Estaduais (CoE) do PPG-BIONORTE; 
 
A Coordenadora Geral apresentou ao COLG PPG-BIONORTE um passo a passo 

detalhado para o preenchimento de todos os dados quantitativos e qualitativos que já 

estivessem disponíveis aos Coordenadores Estaduais. Após detalhada explanação 

sobre cada ítem a ser preenchido, um roteiro foi repassado por email para 

fundamentação das informações repassadas e deliberado que o preenchimento fosse 

iniciado o mais breve possível, para que todas as informações fossem consolidadas 

na próxima reunião de colegiado geral prevista para ser presencial e de finalização do 

relatório sucupira. 

  
2.5 O que ocorrer; 
 
Antes de finalizar a reunião a Coordenadora Geral solicitou o envio de seus 
formulários de passagens e diárias para a prócima Reunião de COLG GERAL 
presencial, a se realizar em São Luís-MA, nos dias 02 à 06 de março de 2020. 
 
Membros Presentes: 
Prof. Dra. Alcina Vieira de Carvalho Neta 
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Prof. Dr. Anselmo Fortunato Ruíz Rodriguez  

Prof. Dr. Antônio Alves de Melo Filho 

Prof. Dra. Carolina Rodrigues da Costa Doria 

Profa. Dra Cintia Mara Costa de Oliveira ( 

Prof. Dra. Eloísa Helena de Aguiar Andrade 

Prof. Dr. Emerson Adriano Guarda 

Prof. Dr. Glécio Machado Siqueira 

Prof. Dr. João Carlos de Souza Maia  

 

Profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque 

Representante discente: Helilma de Andréa Pinheiro 
 
 

Profª Drª Patrícia Maia Correia de Albuquerque 
Coordenadora Geral do PPG-BIONORTE 

 


